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第１回 恵那市恵那南地区統合中学校準備委員会 

総務部会 （会議録） 

 

会議の名称 第１回恵那市恵那南地区統合中学校準備委員会総務部会 

開催日時  令和５年５月３１日 午後７時30分から 

開催場所  岩村コミュニティセンター 大ホール 

議題 ・部会長・副部会長の選出 

公開非公開の別 公開 

出席者  委員 

原田 英明 

杉山 淳 

小木曽 真由美 

市岡 信宏 

安藤 忠宏 

水野 琴美 

堀 雄二 

小林 弘明 

成瀬 久志 

岡庭 寿則 

伊藤 直人 

鈴木 真弓 

伊藤 桂子 

小栗 崇 

後藤 完太 

成瀬 宰 

桝本 大地 

伊藤 実千江 

  教育委員会 

工藤 博也 

安藤 善和 

西尾  功 

加藤 陽子 

原  久晃 

会議の内容 会議録のとおり 

傍聴者の数 22名 

 

事務局  失礼いたします。お待たせいたしました。それでは、ただいまから恵那南地区統

合中学校準備委員会の第１回総務部会を始めさせていただきます。司会は引き

続き、恵那市教育委員会の安藤が務めさせていただきます。よろしくお願いいた

します。 
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     お手元の資料の表紙にある次第に沿って進めさせていただきます。お願いしま

す。 

     まず初めに、委員の皆様から自己紹介をいただきます。これからたくさんの議題

について一緒に検討していく仲間となりますので、よろしくお願いいたします。 

     それでは、表紙をめくった１ページのところに名簿が載ってございます。すみま

せん、この名簿の上の方から順に、原田様から順に自己紹介をお願いいたします。 

委 員  名簿に沿って紹介 

事務局  ありがとうございます。 

成瀬様、名簿のほうにはこの後またお名前を載せさせていただきますので、よろ

しくお願いいたします。 

     自己紹介ありがとうございました。続きまして、この部会の部会長と副部会長の

選出に移ります。専門部会長の役割につきましては、先ほど総会にもありました

ように、この総務部会に与えられました８つの項目の検討事項につきまして、議

事の進行を指揮管理していただき、この定められたスケジュールに沿って部会

としての案を取りまとめる責任者となります。案を取りまとめた後については、

幹事会、理事会にて、この部会で決定した案を説明する事務局の補佐をしていた

だく役割もございます。要綱上、部会長については専門部会に属するこの部員の

皆様の互選により決定することとなっておりますが、選出に当たりまして何か

御意見ございましたら、よろしくお願いいたします。 

委 員  じゃあ、よろしいでしょうか。 

事務局  お願いします。 

委 員  名簿を見ましても、岩村地域自治区の会長さんの原田さん、仕事柄も地域の方の

御意見を聞かれる機会も多いかと思われますので、名簿の一番上段の原田さん

にお願いできればというふうに思いますが、いかがでしょうか。 

事務局  皆様、いかがでございましょうか。 

     原田様、いかがでございましょうか。 

委 員  御異論がないようでしたら、引き受けさせていただきます。 

事務局  それでは、皆様、この総務部会の部会長は原田様にお願いをするということでよ

ろしいでしょうか。 

委 員  異議なし。 

事務局  では、部会のほうでの決定とさせていただきます。 

     では、原田様、よろしくお願いいたします。 

     続きまして、副部会長の選出となりますが、副部会長の方には、この部会長さん

を補佐していただく役割ということで、部会長が参加できないときには代わり

に部会のほうの議事を進めていただいたり、理事会へ代理で出席していただく

等、役割を担っていただくことになっております。ですので、ふだんから部会長

さんと連絡を取り合っていただく必要もありますので、ここは部会長の原田様

のほうに副会長の選出につきまして御意見を伺いたいと思いますが、原田様、い

かがでしょうか。 

部会長  本日お見えになっていませんが、明智中学校校長の安藤一博先生にお願いした
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いと思います。この方は、恵那市の小中学校校長会の会長でもあり、また、この

準備委員会の幹事会の役員をされておられるのでいかがでしょうか。 

委 員  異議ありません。 

事務局  よろしいですか。今、原田様からいただいたように、安藤一博校長先生ですが、

今年度、小中学校の校長会長もされておられまして、幹事会のほうにも御出席が

決まっておりますので、では、副会長の安藤一博先生につきましては、本日ここ

の場にはいらっしゃらないものですから、後日この事務局より原田会長様から

の、そして皆様からの御意見をお伝えさせていただきまして、お受けいただくよ

うに進めてまいりますので、よろしくお願いいたします。 

     それでは、この部会の部会長は原田岩村地域自治区の会長様、そして副部会長に

は安藤一博校長先生ということで、皆様、御異議ございませんでしょうか。 

委 員  異議なし。 

事務局  それでは、ここで会長になられました原田様より一言御挨拶をいただきたく存

じます。よろしくお願いいたします。 

部会長  改めまして原田でございます。先ほども申し上げましたが、この準備委員会はす

ごくタイトなスケジュールの中で多くのことを決めていかなきゃいけないと思

いますので、皆様方の御協力が不可欠になります。この恵南５か町村は、昔から

お互いをリスペクトしながら仲よくやってきたと、僕は承知しております。僕の

子供の頃は、児童会の役員の交流会とか、そういうこともやっていたりして、上

矢作、串原、下原田とかそっちのほうも行ったことがあります。山岡や明智はも

ちろん岩村と近いので、すごく交流しています。 

     ただ、意外と隣同士がお互いの、意地みたいなのが張り合いをする場でもたまに

あったりします。ただ、この会は中学校を統合して一緒にやっていこうという会

ですので、ぜひ皆様方の積極的な御協力をお願いしたいと思います。どうぞよろ

しくお願いします。 

事務局  原田部会長様、ありがとうございました。 

     それでは、議題の４番、次回の専門部会についてですが、皆様お手元のこの総務

部会の冊子の３ページからを御覧ください。 

     この総務部会で皆様に御検討いただく内容が、大きく課題が８つの課題整理

シートというものにまとめさせていただいております。必要に応じて、またこれ

に新たな議題が加わることもございますが、大きくこの８つの議題についてご

検討いただくことになります。 

     内容について、まず項目を確認させていただきます。３ページにあります新中学

校の名称について、まずこれがこの部会で検討いただく第１の議題となります。

続いて、４ページにございます校歌の制定、そして５ページにございます校章の

制定が続きます。この３つの内容につきましては、保護者の皆様、地域の皆様か

ら、そして子供たちからもどのように意見を集めて、そしてこちらで整理して、

また再び案を絞り込んで提案をしていくといった制定に至るまでの手続につい

ても、皆様と検討していかなければいけません。その手続の流れにつきましても、

まずたたき台の案として、こちらの検討シートのほうに出させていただいてお
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りますので、まずはこの名称、そして校歌・校章の制定に向けての御意見を次回

から活発にいただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

     続いて、６ページの校訓や教育目標等の制定につきましては、これは校長先生方

を中心にしまして、学校運営のスローガン、コンセプトになるものですので、こ

ちらについては、そうした校長先生方を中心にした方々にまず御検討いただき

まして、皆様からも最終的なところでいろいろと御意見をいただきたいと存じ

ます。 

     続いて、７ページの制服、体操服、かばんや上履き等、子供たちの身に着けるも

のについてもこちらの部会で検討いたします。新しい中学校ができますので、こ

うした制服や体操服がどういった形のものであるとよいのか、ここにつきまし

ては本当に当事者である子供たち、それからこういったものを御用意いただく

保護者の皆様からの御意見も必ずここに反映させていかなくてはいけません。 

     特に、この制服、体操服の導入をどの時期にするのか。例えば、令和８年度の開

校時にもう全部の学年が新しいそうした制服や体操服にそろえておくのであれ

ば、もう早速これは検討を進めなければいけませんが、例えば入学する１年生か

ら順次、３年間を通してそろえていくと、開校後３年間を通してそろえていくと

いうことですと、またこの検討するスケジュールも変わってきますので、この制

服の導入時期についても、早い段階でこの部会で検討していくことになります

ので、また皆様からの御意見をいただきたいと思います。よろしくお願いします。 

     そして、８ページにあります閉校の記念式典、これにつきましてはその主体が各

中学校、そして各地域になりますので、こちらとしては、この閉校の式典や記念

事業につきまして、各地域からの進捗状況などをお知らせいただきまして、部会

として何か皆様からお知恵をいただいたり、御意見いただけるようなところが

ございましたら諮っていきたいと思いますが、あくまでも学校、地域のほうに主

体でこちらは進めていただくものですので、その点御承知おきください。 

     続いて、９ページの課題７の開校記念式典について、これについてはこの部会で

どのような開校の式典を行っていきたいか、ぜひ未来あるこの新しい中学校の

開校の式典について皆様から、すてきな会になりますように御意見をいただき

たく存じますので、よろしくお願いいたします。 

     最後、１０ページにございます広報活動につきましては、こうした部会が開かれ

ましていろいろなものが決まりましたら、そして保護者や地域、子供たちから意

見をいただくような場面になりましたら、その都度丁寧に広報活動をしてまい

ります。広報する内容ですとか広報の進め方については、事務局のほうで執り行

いますが、この広報の仕方などについてぜひ、この総務部会の皆様から、こうい

ったことも扱うといいのではないかとか、こういった形での広報もいいのでは

ないかといった御意見をたくさんいただきたいと思いますので、よろしくお願

いいたします。 

     以上の８つの項目について、この部会で執り行っていくことになります。そこで、

次回の第２回につきましては、８つの課題の進め方につきまして、事務局のほう

より説明をさせていただきまして、おおよそのスケジュールになりますけれど
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も、開校に向けてそれぞれの課題で検討をして、準備して、実際完成に至るまで

に必要な期間というのがございますので、それをスケジュールに落とし込んだ

ときに、どの課題からまず取りかかっていかなければいけないのか、そうしたと

ころについても次回の第２回で皆様に御説明し、御意見をいただきたいと思っ

ておりますので、よろしくお願いいたします。 

     それで、第２回の部会については、今後は３つの部会がそれぞれのスケジュール

で部会を開いて進めてまいります。できるだけたくさんの御参加をいただきな

がら部会を開きたいというのと、それから５つの地域から皆様には会場にお越

しいただいておりますので、この後、何回も部会は開かれますので、できるだけ

５つの地域それぞれで部会のほうも開かせていただきながら、お集まりいただ

きたいというふうに考えております。まだ次回の日にち、それから会場について

は決まっておりませんので、およそなんですけれども、来月６月の後半に第２回

の会合を開かせていただければと思います。お時間のほうは、できれば今日と同

じような平日の１９時から開始させていただくこということでよろしいでしょ

うか。会場につきましては、５つの地区のコミュニティセンターを中心に、会場

のほうをこちらで予約して、またお日にちが決まりましたらできるだけ早く皆

様に御案内いたしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

     お仕事の都合上、例えば何曜日はちょっとまずいですとか、できれば週末のほう

がありがたいとか、週の初めがありがたいというような御都合、御意見あります

でしょうか。事務局のほうに一任していただいてよろしいですか。 

委 員  はい。 

事務局  では、６月の後半のところで設定させていただきます。ありがとうございます。 

     この第１回の部会の内容につきましては以上でございますが、先ほど教育長の

ほうから、目指す新しい中学校の姿についてお話をさせていただきました。この

後理事会で、あの目指す姿について議題として検討をされるのですけれども、ぜ

ひこの後部会に出席される原田部会長様を通して、目指す新中学校の姿につい

て、この部会の皆様からの感想や御意見などもお伝えいただければと思ってお

ります。いかがでしたでしょうか、先ほどの新しい中学校のイメージでしたが。 

     はい、お願いいたします。 

委 員  本来であれば、資料は事前配布をしていただかないと、こっちで１回資料見せて

いただいて、見させられて、どうですかと言われても回答するのも難しいという

のもあって、今後の部会ですけれども、資料については事前配布を必須としてい

ただけたらと思います。どのような内容についてというのをしっかりと明示し

ていただいて配布いただければ、それをもって部会とかそういったものに参加

できると思うので、そのようにしていただいたらと。 

事務局  ありがとうございます。必ずそのようにいたしますので、よろしくお願いいたし

ます。 

     また、こうした新しい中学校に望む形につきましては、部会の中でも今後の検討

の中で様々に御意見としていただければと思いますので、よろしくお願いいた

します。 
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委 員  １点いいですか。 

事務局  お願いします。 

委 員  こども園の保護者を代表しています。ここで話し合った内容をこども園に持っ

て帰って、保護者全体で話し合って、その意見を酌み取ってここに持ってくる必

要があると思います。それは小学校も中学校もそうであって、ほとんど１人では

もう全然厳しい話で「すぐーる」とか、こども園でも発信できるツールがありま

すよね。それで議事録を一斉に発信してもらって、その都度そこで保護者の意見

を酌み取るような、何かそういうシステムをやってもらうと非常に助かります

けど、どうでしょう。 

事務局  「すぐーる」については、もう今あるもので、そうした情報発信も可能でござい

ます。 

委 員  意見をもらって、で、その都度、保護者の一人一人の意見を酌み取った上で、こ

の会議をやっていくというふうにしてもらいたいなと思いますけど。 

事務局  この部会からも学校名ですとか制服のことを、たくさんのことを提案して意見

をいただかなければいけませんので、そうした意見の集め方などについても、ま

たたくさんの意見をいただきながら、途中でもよりよいやり方があれば、そちら

のほうに変えていくことも検討しながら進めていきたいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

委 員  もう一点いいですか。 

事務局  どうぞ。 

委 員  番号８、広報活動に関する事項の必要となる事項、記事の正確性、こういったも

のは、記事の正確性はどのように、どういう意味ですか。 

事務局  例えばアンケートなどを取ったときに、その数値でしたり、あとは例えばプロ

ポーザルといって、幾つかの会社のほうからいろいろな提案を受けたりするよ

うな、そういった内容について、提案していただいたものですとか、集まったア

ンケートの御意見の数について、きちんと正確なものを皆様にお伝えしていく

という意味でのものでございます。 

委 員  はい。分かったような、分からないような。 

事務局  第２回のところで、この各課題のシートについては御意見をいただきたいと思

いますので、何とぞよろしくお願いいたします。 

委 員  追加ですけど、せっかく恵那市ってＩＣＴが進んでいるので、部会とか映像撮影

とかして公開していくとか、どうですか。そういった方向とかって考えられてい

ますか。どういう議論がされているか、興味のある保護者の方もおられたら、そ

ういう中で見られる。議会とかってよくライブ配信とかありますよね。そういう

ところをちょっと、この次のときまでに検討いただけるとありがたいかなと思

いますけど。 

事務局  確認いたしますので、ありがとうございます。 

委 員  ごめんなさい、今のライブ配信について、当然、事務局とも検討していただく必

要はあると思うのですけど、これ、御出席されている方たちがそれを望むか望ま

ないかって当然あると思います。それぞれ皆さん、学校、こども園を代表して、
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例えば僕も小学校で代表して出ているわけですけど、じゃあ僕の言ったことを、

言った内容が流されるのは恥ずかしいということではなく、皆さん、中には姿形

をそういった不特定多数の映像として流されるのを嫌だって方も当然いらっし

ゃると思うので、当然ここの中での採決もしていただけるのが一番いいとは思

いますが。 

委 員  もちろん、なので、次回までに検討いただいて。 

委 員  ありがとうございます。 

事務局  ありがとうございました。それでは、次の理事会のほうもございますので、まず

はこれをもちまして第１回の総務部会のほうを閉じさせていただきます。第２

回につきましても、また、たくさんの御意見をよろしくお願いいたします。 

     それでは、第１回の総務部会を閉じさせていただきます。ありがとうございまし

た。 


